
ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

 

 

AOS 03 (TRÊS) DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE 2025 (DOIS MIL E VINTE E CINCO) ÀS 10H11MIN, 

NO PALÁCIO VEREADOR ARLINDO BATISTA DE SOUZA, PRÉDIO SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TOUROS, TEVE LUGAR A OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO EM 

CURSO, A QUAL FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS E 

SECRETARIADA PELO VEREADOR JOERMESON SILVA DE SÁ. ANTES DE INICIAR À SESSÃO, O SR. 

PRESIDENTE SAUDOU A TODOS QUE ESTAVAM ACOMPANHANDO A SESSÃO DE FORMA PRESENCIAL E 

ONLINE E DETERMINOU AO SR. SECRETÁRIO A CHAMADA NOMINAL DOS EDIS. SR. SECRETÁRIO 

JOERMESON SILVA DE SÁ: “ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, DIEGO CAVALCANTI DE MEDEIROS 

FRANÇA, FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA COSTA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, 

JOERMESON SILVA DE SÁ, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, LEONARDO DE 

OLIVEIRA LUCIANO, MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE, 

RAFAELA FRANÇA VIEIRA, WANDERSON DA SILVA TAVARES, JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE 

FARIAS.” A SESSÃO FOI INICIADA COM O QUÓRUM DE 09 (NOVE) VEREADORES PRESENTES. 

VEREADORES PRESENTES: ACLECIANO CÂNDIDO DE SOUZA, FRANCISCO DE ASSIS SOARES DA 

COSTA, JOERMESON SILVA DE SÁ, JOÃO DE LELIS BEZERRA NETO, JOSÉ DA SILVA TORRES, 

LEONARDO DE OLIVEIRA LUCIANO, RAFAELA FRANÇA VIEIRA, WANDERSON DA SILVA TAVARES, 

JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS. VEREADORES AUSENTES: DIEGO CAVALCANTI DE 

MEDEIROS FRANÇA, IGOR DA SILVA NICÁCIO DE BRITO, MARIA EDIENE SOUZA DO AMARAL, 

PAULO ADRIANO DE OLIVEIRA DUARTE. APÓS A CHAMADA DOS EDIS, O SR. PRESIDENTE 

DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. O VEREADOR ACLECIANO CÂNDIDO DE 

SOUZA, DE FORMA REGIMENTAL, PEDIU A DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. O SR. 

PRESIDENTE RECEBEU A SOLICITAÇÃO DO VEREADOR E PERGUNTOU SE TODOS ESTAVAM DE ACORDO 

COM A DISPENSA DA LEITURA, UMA VEZ QUE A MESMA FOI ENCAMINAHADA A TODOS OS VEREADORES 

E DISPONIBILIZADA NO SITE OFICIAL DA CÂMARA MUNICIPAL. COM TODOS OS VEREADORES EM 

ACORDO PELA DISPENSA DA LEITURA, O SR. PRESIDENTE COLOCOU A ATA EM VOTAÇÃO. A ATA FOI 

APROVADA DE FORMA UNÂNIME. EM CONTINUIDADE, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU AO SR. 

SECRETÁRIO A LEITURA DA ORDEM DO DIA. NA LEITURA DA ORDEM DO DIA, O SR. SECRETÁRIO 

INFORMOU OS PROJETOS EM DISCUSSÃO E OS REQUERIMENTOS SOLICITADOS PELOS VEREADORES. 

APÓS A CONCLUSÃO DA LEITURA DA ORDEM DO DIA, O SR. PRESIDENTE DETERMINOU A ABERTURA DO 

PEQUENO EXPEDIENTE COM 05 (CINCO) MINUTOS DE FALA PARA CADA VEREADOR. INSCRITO COM A 

PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR DR. LEONARDO: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE, COLEGAS 

VEREADORES, PÚBLICO QUE NOS ASSISTE POR MEIO DAS NOSSAS REDES SOCIAIS, A TODOS AQUI 

PRESENTE, A PESSOA DO EX-VEREADOR FABINHO DE PERÓBAS, CUMPRIMENTAR A TODOS. SENHOR 

PRESIDENTE, NESTE PEQUENO EXPEDIENTE, OBSERVANDO AQUI A ORDEM DO DIA, SÓ PRA FAZER UM 

DESTAQUE, UMA SOLICITAÇÃO, NA VERDADE, EM RELAÇÃO AOS REQUERIMENTOS E OS PROJETOS DE 

LEI E AUTORIA DOS VEREADORES QUE, INFELIZMENTE, NÃO PUDERAM TÁ PRESENTE, SEJAM RETIRADO 

DE PAUTA. EM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI 009 DO PODER EXECUTIVO, QUE ELE TÁ EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO E JÁ COM PARECER FAVORÁVEL DAS RESPECTIVAS COMISSÕES. QUERIA APRESENTAR A 

VOSSA EXCELÊNCIA PRA QUE SUBMETA, PRA QUE A GENTE POSSA APROVAR EM ÚNICA DISCUSSÃO 

ESSE PROJETO, TENDO EM VISTA QUE DO PONTO DE VISTA MATERIAL JÁ ATENDE TODOS OS REQUISITOS 

E ASSIM, UMA FORMA DA GENTE PODER BENEFICIAR OS SERVIDORES DO NOSSO MUNICÍPIO. É ISSO.” 

APÓS A FALA DO VEREADOR DR. LEONARDO, O SR. PRESIDENTE VOLTOU PARA INFORMAR QUE A 

PALAVRA CONTINUAVA FACULTADA NO PEQUENO EXPEDIENTE, E NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, 



ENCERROU O PEQUENO EXPEDIENTE E INICIOU O GRANDE EXPEDIENTE COM 20 (VINTE) MINUTOS DE 

FALA PARA CADA VEREADOR. INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO VEREADOR FRANCISCO 

DE ASSIS: “SENHOR PRESIDENTE, COLEGAS VEREADORES, VEREADORA RAFAELA, VEREADOR FABINHO, 

ARTICULADOR PELA ATUAÇÃO POLÍTICA DO NOSSO... (ÁUDIO NÃO CAPTADO). SENHOR PRESIDENTE, 

NA MESMA DIREÇÃO, NA MESMA FALA DO VEREADOR LEONARDO, EU TAMBÉM ME SOMO A FALA DO 

VEREADOR... (ÁUDIO NÃO CAPTADO) ... DO VEREADOR QUE NÃO TÃO PRESENTE, COMO TAMBÉM DO 

PROJETO DA PREFEITURA QUE VEIO, QUE ELE ACABA DE SOLICITAR QUE A GENTE APROVASSE EM UMA 

ÚNICA DISCUSSÃO. SÓ ISSO, SENHOR PRESIDENTE.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO 

VEREADOR JOERMESON SÁ: “BOM DIA, SENHOR PRESIDENTE. BOM DIA A TODOS OS COLEGAS 

VEREADORES. BOM DIA À POPULAÇÃO QUE NOS ASSISTE PELAS REDES SOCIAIS. BOM DIA A TODOS QUE 

FAZEM AQUI PRESENTE, PARTE DOS FUNCIONÁRIOS DO SAAE. TIVEMOS UMA REUNIÃO AGORA A 

POUCO. TODOS SEJAM BEM-VINDOS A ESSA CASA. O EX-VEREADOR PAULINHO, NOSSO AMIGO, UM 

GRANDE ABRAÇO. PRESIDENTE, VENHO FALAR UM POUCO DA PAUTA, DO PROJETO DE LEI 035/2025, DE 

MINHA AUTORIA, QUE CONCEDE A COMENDA CARLOS ROGÉRIO MACHADO DO NASCIMENTO, O 

CARLINHOS, EM MEMÓRIA. É UMA COMENDA BASTANTE IMPORTANTE, ONDE CRIA HONRARIAS A 

PESSOAS QUE PRESTARAM RELEVANTES SERVIÇOS AQUI NA NOSSA CIDADE. E HOMENAGEAR 

CARLINHOS, É UM PONTO IMPORTANTE PRA QUE A GENTE POSSA MANTER VIVA A MEMÓRIA DELE 

AQUI NO MUNICÍPIO. UMA FIGURA ILUSTRE QUE TANTO SOMOU PRA ESSE MUNICÍPIO, E AQUI MANDO 

UM ABRAÇO A TODA A FAMÍLIA QUE... DE CARLINHOS DO CARTÓRIO. E PEÇO AQUI AOS NOBRES 

VEREADORES A COMPREENSÃO JÁ COM OS PARECERES FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES, QUE A GENTE 

APROVE ESSE PROJETO PRA QUE A GENTE POSSA HONRAR E MANTER VIVA ESSA MEMÓRIA DE 

CARLINHOS DO CARTÓRIO. TAMBÉM FALA UM POUCO DO NOSSO REQUERIMENTO. REQUERIMENTO 

364/2025 QUE SOLICITA A CRIAÇÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SEGURANÇA PÚBLICA, E DENTRO 

DELA A GENTE POSSA TRABALHAR A PARTE DO TRÂNSITO, DEFESA CIVIL, LEONARDO, QUE É BASTANTE 

IMPORTANTE AQUI EM NOSSO MUNICÍPIO, COM OS DESASTRES QUE VEM ACONTECENDO, É 

NECESSÁRIO A GENTE JÁ PENSAR NA REESTRUTURAÇÃO DA NOSSA DEFESA CIVIL. E SOLICITO AQUI, 

QUE A GENTE POSSA JÁ INICIAR ESSE DIÁLOGO COM O EXECUTIVO PRA QUE A GENTE POSSA VIABILIZAR 

ESSA SECRETARIA TÃO IMPORTANTE PARA NÓS. SABEMOS DO TANTO DE RECURSOS A NÍVEIS FEDERAIS 

QUE ESTRUTURA ESSA SECRETARIA E, TOUROS HOJE COM ESSA CRIAÇÃO PODE SE BENEFICIAR 

DIRETAMENTE COM ESSES RECURSOS. ENTÃO AQUI A GENTE PEDE PRA QUE O EXECUTIVO SENSIBILIZE 

E ABRA ESPAÇO PRA UMA CRIAÇÃO DE UMA SECRETARIA TÃO IMPORTANTE. NO MOMENTO É SÓ, 

PRESIDENTE. QUALQUER COISA RETORNAREI.” INSCRITO COM A PALAVRA, O EXCELENTÍSSIMO 

VEREADOR ACLECIANO CÂNDIDO: “SENHOR PRESIDENTE, NOBRES COLEGAS VEREADORES, 

VEREADORA RAFAELA, PÚBLICO AQUI PRESENTE E A CADA FUNCIONÁRIO DESSA REPARTIÇÃO. MEU 

BOM DIA, MEU ABRAÇO ESPECIAL A TODOS QUE ESTÃO NOS ASSISTINDO NESSE MOMENTO. MEU BOM 

DIA E MEU ABRAÇO. QUERER NO DIA DE HOJE FALAR SÓ DO REQUERIMENTO QUE... UM DOS 

REQUERIMENTOS QUE FOI PAUTADO AQUI 365/25 EM RELAÇÃO À MANUTENÇÃO DO CALÇAMENTO DA 

RUA DO CHAFARIZ. PELO MENOS UM PEQUENO TRECHO ALI DE FRENTE AO MERCADO DO NOSSO 

AMIGO BETO. O QUEBRA-MOLA, QUE ERA UM QUEBRA-MOLA, MAS JÁ TÁ RUÍDO PELO TEMPO DE USO. 

E UMA VALA LÁ QUE TÁ CAUSANDO TRANSTORNOS AQUELES MORADORES DAQUELE SETOR LÁ. E ELES 

VIERAM, ME PROCURARAM E PEDIRAM, COM CARINHO QUE EU VIESSE A FAZER ESSE PEDIDO DE FORMA 

REGIMENTAL. ENTÃO, TÁ AÍ O PEDIDO FEITO E SIM, ESTAMOS ATENTO ÀS DEMANDAS E AOS PEDIDOS 

DA POPULAÇÃO TOURENSE. PRA O MOMENTO SÓ, SE PRECISO, RETORNAREI.” APÓS A FALA DO 

VEREADOR ACLECIANO CÂNDIDO, O SR. PRESIDENTE JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS 

VOLTOU COM A PALAVRA NO GRANDE EXPEDIENTE. SR. PRESIDENTE: “A PALAVRA CONTINUA 

FACULTADA. COMO NÃO TEMOS MAIS ESCRITO, DOU POR ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE. TEMOS 

AQUI A SOLICITAÇÃO DO EXCELENTÍSSIMO DR. LEONARDO, PARA QUE SEJA VOTADO EM ÚNICA 

DISCUSSÃO O PROJETO DE LEI NÚMERO 009/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE 



CONCEDE A REVISÃO GERAL DA REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL DE TOUROS PARA RECOMPOSIÇÃO DAS PERDAS INFLACIONÁRIAS COM BASE 

NO INPC E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO ESTAVA EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E TEMOS A 

SOLICITAÇÃO DO EXCELENTÍSSIMO VEREADOR LEONARDO DE OLIVEIRA LUCIANO, QUE REPRESENTA 

TAMBÉM A COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL PARA QUE SEJA VOTADA EM ÚNICA DISCUSSÃO. 

TODOS FAVORÁVEIS? ENTÃO O PROJETO VAI ENTRAR NA PAUTA EM ÚNICA DISCUSSÃO COM PEDIDO 

DE URGÊNCIA. E INICIANDO A NOSSA PAUTA HOJE, TEMOS O PROJETO DE LEI NÚMERO 032 QUE É DO 

VEREADOR DIEGO FRANÇA, ESTÁ SENDO RETIRADO DE PAUTA. E INDO PRA VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI NÚMERO 003/2025, O QUAL EU ACABEI DE LER, QUE É O PROJETO DA... QUE CONCEDE REVISÃO 

GERAL DA REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE 

TOUROS. PROJETO EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO DE FORMA UNÂNIME. TEMOS AQUI O PROJETO 

DE LEI NÚMERO 010 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE ESTABELECE A REMUNERAÇÃO 

DOS CONSELHEIROS TUTELARES DO MUNICÍPIO DE TOUROS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO COM OS PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PROJETO 

EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO DE FORMA UNÂNIME EM PRIMEIRA DISCUSSÃO. TEMOS O PROJETO 

DE LEI NÚMERO 011/2025 DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA O INCISO 2º DO ARTIGO 3º 

DA LEI MUNICIPAL NÚMERO 766/2017, QUE DISPÕE SOBRE A COMPOSIÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL 

DOS DIREITOS DA PESSOA E DO IDOSO... PESSOA IDOSA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO COM OS PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 

FINANÇAS. PROJETO EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO DE FORMA UNÂNIME. TEMOS O PROJETO DE 

LEI NÚMERO 033/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ TIAGO SANTANA NETO DE FARIAS, CONCEDE 

UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DO SANTOS FUTEBOL CLUBE DE BUQUEIRÃO NO MUNICÍPIO DE 

TOUROS/RN. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO COM OS PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL. PROJETO EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO DE FORMA UNÂNIME. TEMOS O 

PROJETO EM PAUTA TAMBÉM O 034, QUE O VEREADOR NÃO SE ENCONTRA PRESENTE, VAI SER 

RETIRADO DE PAUTA. E O PROJETO DE NÚMERO 035/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR JOERMESON 

SILVA DE SÁ, INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE TOUROS A COMENDA CARLOS ROGÉRIO 

MACHADO DO NASCIMENTO, “CARLINHOS DO CARTÓRIO”, DESTINADO A RECONHECER E 

HOMENAGEAR PESSOAS FÍSICAS OU JURÍDICAS QUE TENHAM SE DESTACADO POR RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS À COMUNIDADE, ESPECIALMENTE NAS ÁREAS DE CIDADANIA, JUSTIÇA, 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, LIDERANÇA COMUNITÁRIA E PROMOÇÃO DO BEM COMUM. EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO COM OS PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PROJETO 

EM VOTAÇÃO. PROJETO APROVADO DE FORMA UNÂNIME. REQUERIMENTOS AQUI JÁ LIDOS NO 

PEQUENO EXPEDIENTE, NO EXPEDIENTE DO DIA, PELO NOSSO SECRETÁRIO. QUE HOJE É O VEREADOR, 

EXCELENTÍSSIMO VEREADOR JOERMESON SÁ. REQUERIMENTOS EM VOTAÇÃO. REQUERIMENTOS 

APROVADOS DE FORMA UNÂNIME. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR. EM NOME DE DEUS, EU ENCERRO 

A PRESENTE SESSÃO.” 


